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Ημέρα Μνήμης για την Γενοκτονία των Ποντίων 

 
 

Σήμερα, 19 Μαΐου, στεκόμαστε με σεβασμό και ιστορική ευθύνη απέναντι στη μνήμη των 
353.000 θυμάτων της Γενοκτονίας των Ποντίων. Τιμούμε τις γυναίκες, τα παιδιά και τους 
άνδρες που ξεριζώθηκαν, βασανίστηκαν, εκτοπίστηκαν και εξοντώθηκαν μέσα από μια 
οργανωμένη πολιτική βίας και αφανισμού του Ποντιακού Ελληνισμού. 
 
Η Γενοκτονία των Ποντίων αποτελεί ένα από τα πιο σκοτεινά κεφάλαια της ανθρώπινης 
ιστορίας και μια ανοιχτή πληγή στη συλλογική μνήμη. Η διατήρηση της ιστορικής αλήθειας 
και η αναγνώριση των εγκλημάτων κατά της ανθρωπότητας δεν αποτελούν μόνο χρέος 
απέναντι στους νεκρούς, αλλά και απαραίτητη προϋπόθεση για την αποτροπή της 
επανάληψης αντίστοιχων εγκλημάτων στο παρόν και το μέλλον. 
 
Η σημερινή ημέρα μνήμης μάς καλεί να μην μένουμε σιωπηλές και σιωπηλοί απέναντι σε 
κάθε μορφή βίας, πολέμου, εκτοπισμού και μαζικής εξόντωσης ανθρώπων. Σε κάθε γωνιά 
του κόσμου όπου παραβιάζονται ανθρώπινα δικαιώματα, όπου άμαχοι, παιδιά και ευάλωτοι 
πληθυσμοί βιώνουν τον φόβο, την προσφυγιά και τον θάνατο, η διεθνής κοινότητα οφείλει 
να μην αδιαφορεί. 
 
Η Κοινωνική Εργασία, μέσα από τις αξίες της κοινωνικής δικαιοσύνης, της ισότητας, της 
αλληλεγγύης και της υπεράσπισης της ανθρώπινης αξιοπρέπειας, δεν μπορεί παρά να 
βρίσκεται απέναντι σε κάθε μορφή καταπίεσης, ρατσισμού, πολέμου και εγκλημάτων κατά 
της ανθρωπότητας. Δεν υπάρχουν ζωές μικρότερης αξίας.  
 
Ως Κοινωνικές/οί Λειτουργοί αναγνωρίζουμε την ευθύνη να κρατάμε ζωντανή τη μνήμη των 
ιστορικών γενοκτονιών, να στεκόμαστε δίπλα στους λαούς που δοκιμάζονται και να 
υπερασπιζόμαστε καθημερινά τα ανθρώπινα δικαιώματα, την ειρήνη και την κοινωνική 
συνοχή. Μέσα από τη δράση μας στηρίζουμε πρόσφυγες, θύματα πολέμου, ευάλωτες 
κοινωνικές ομάδες και κάθε άνθρωπο που βιώνει αποκλεισμό, βία και καταπάτηση της 
αξιοπρέπειάς του. 
 
Καλούμε την Πολιτεία, τους διεθνείς οργανισμούς και τη διεθνή κοινότητα να σταθούν με 
συνέπεια απέναντι σε κάθε έγκλημα πολέμου, σε κάθε μορφή εθνοκάθαρσης και σε κάθε 
πολιτική που υποβαθμίζει την αξία της ανθρώπινης ζωής. 
 
Η μνήμη δεν είναι μόνο ιστορική αναφορά. Είναι πράξη ευθύνης, αντίστασης και αγώνα για 
έναν κόσμο χωρίς μίσος, πολέμους και διακρίσεις. 
 
Τιμούμε τα θύματα της Γενοκτονίας των Ποντίων. 
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